

stručně z měst

■ ŽATECKÁ RADNICE JEDNALA s nadací, která projevuje zájem o rekonstrukci kláštera kapucínů, aby mohl být využit jako místo pro bydlení. Nabídnu podpořili obyvatelé města. Tuhně, se kterou má město žatec smlouvu.

■ AKCIE v mimoburzovním RM-Systému nenavázaly ve 47. týdnu na růst z konce předcházejícího týdne a oslabily. Mezi třemi firmami, jejichž akcie se propadly nejvíce, byl i Elektroporcelán Louny (-10,45%).

■ VEDOUcí NOVÉHO ODBORU životního prostředí Městského úřadu Podbořany není Marta Hesová, která vyhrála výběrové řízení, ale Zdeňka Lněničková. Marta Hesová nakonec dala přednost jiné práci.

■ NA POSLEDNÍM JEDNÁNÍ lounských zastupitelstva před komunálními volbami vystoupil ředitel městské polície Zdeněk Valeš a poděkoval za spolupráci bývalému starostovi města.

■ V OPRAVENÉM PODBOŘANSKÉM Národním domě by se první ples mohl konat možná už 21. února 2003. Slo by je předseda Armády ČR. Dodavatel opravy slibuje, že by neměl být problém, aby ples proběhl. V výběrovém řízení na pronájem Národního domu zvítězil Jaroslav Štěpánek, na druhém místě skončil provozovatel žateckého kulturního centra Moskva Ludek Miller, třetí Pivovar Žatec. Nabídky byly podle výběrové komise vyrovnané a rozhodování nesnadné.

■ ŽATEČTÍ ZASTUPITELÉ vzvali na vědomí výroční zprávu žatecké nemocnice, s výsledky projevíli spokojenost a hodlají pokračovat ve spolupráci s firmou Mediterra.

■ ZASTUPITEL Zdeněk Suchan (KSČM) kritizoval na jednání lounského zastupitelstva stav autobusové zastávky u Lounských strojů. Lounská radnice projevuje, kdo má zastávku ve správě.

■ NOVÁ ZASEDACÍ síň městského úřadu u Podbořanech by měla přijít na 816 tisíc korun.

■ KULTURNÍ KOMISE lounské městské rady přidělovala peníze na kulturní akce ve městě. Okresní muzeum Louny dostalo 25 tisíc korun na pořádání pátého ročníku vánočních trhů, farmi šroub Ceskobratské církve evangelické v Lounech dostal 6,50 Kč na uspořádání koncertu rockové skupiny Oboroh.

■ LOUNSKÁ RADNICE rozdělila mezi školská zařízení v Lounech téměř 162 tisíc korun. Peníze jsou určeny na mimoškolní zájmovou činnost dětí a mládeže během podzimu.

■ STAROSTA ŽATEC Jiří Farkota byl na posledním zasedání zastupitelstva pověřen jednáním o dočasné umístění pověřeného úřadu budově bývalého okresního úřadu v Lounech.

■ LOUNSKÁ MATERSKÁ ŠKOLA na Tyršově náměstí dostala od městského úřadu 31 tisíc korun na 3. ročník pěvecké soutěže pro děti lounských mateřských škol.

■ NA 116 TISÍC KORUN přišla letos zářná výroba a instalace pamětního kříže na Melích a odlití a osazení pamětní desky na Mírovém náměstí.



Závěrečné vyhodnocení dobrovolné vojenské cvičení v Žatci.

V Žatci proběhlo dobrovolné cvičení záloh

ŽATEC - Od roku 1999 probíhá pravidelně u 1. výcvikové základny protiletadlového vojska v Žatci dobrovolné vojenské cvičení záloh pro zájemce z celé republiky. Cvičení probíhá dle programu odbornosti protiletadlového vojska. Cílem je započítání principu činnosti protiletadlových kompletů, prohloubení znalosti hlavních částí zbraní, určení hlavních ovládacích prvků, prohloubení získaných návyků a rozpoznaní vzdušných prostředků protivníka.

Poslední dobrovolné vojenské cvičení proběhlo počátkem listopadu, kdy nastoupili k výcvikové základně dobrovolníci záloh v hodnostech svobodníka, desátníka a četaře. Rariitou v dosavadní historii dobrovolných cvičení je Oldřich Osmík z Jaroměř v hodnosti podplukovníka, který sloužil třiadvacet let u protiletadlového vojska.

Žatečtí v Jihlavě překvapili - Jihlava (rt) - Na 130 mých kolektivů Jihlavě představili v polovině listopadu mladí tvůrci celé republiky. Modely sami zhotovili a četnému publiku předvedli na předváděcím programu. Odborná porota hodnotila především nápaditost. Čtrnáctého ročníku soutěže Mladý módní tvůrce, jež se koná pod záštitou ministerstva školství, se zúčastnilo 21 středních škol a odborníci učilišť. Nejlepší podzimní kolekci ušli v odborném učilišti v Pelhřimově, sportovní oděvy se podařily Plzeňským a šaty a halenky nejlépe vyšly Radkně z Nového Jičína. Pořádající jih-

Radní se kraje pustili do bytů

LOUNY (rt) - Kromě řady spíše úředních úkonů mělo první jednání nové Rady města Louny na programu soubor debat o bytové situaci města. Kompletní zpráva o bytové problematice chtějí radní projednat koncem listopadu. „Bytů jsou jenom z problémů, který bychom chtěli začít řešit nově. Pověřili jsme odbor místního hospodářství městského úřadu a Stavební úřad Louny, aby zpracovali komplexní informaci k bytové problematice,“ říká starosta Jan Kerner. Radní zajímá především, kolik bytů je v majetku města, kolik městských bytů bylo v letech 1998 až 2002 uvolněno a nově obsazeno a kolik radnice k 31. říjnu evidovala žádosti o byt. Radní by se zároveň měli dozvědět, kolik bytů bylo ve

Kanalizaci doplatí město a investoři

LOUNY (rt) - Ministerstvo přislíbilo a obchodu ČR nepodpoří v plně vyšší dofinancování stavby dešťové kanalizace v průmyslové zóně Louny - jihovýchod. Oznamoval to starosta Jan Kerner po posledním jednání se zástupci ministerstva. Místo požadovaných 9,9 milionu dostane radnice jen 8,3 milionu korun. Na dokončení stavby tak chybí 1,63 milionu korun, které už v letošním městském rozpočtu nejsou. Na realizaci akce přitom závisí stavba továrny dalšího japonského investora, který Lounám přinesl novou pracovní místa. Radnice se rozhodla chybějící částku rozdělit mezi město a investory v průmyslové zóně, kteří budou kanalizaci sdílet. „Každý včetně města by tak platil asi 400 tisíc. Podle předběžných informací od správce rozpočtu bychom letos měli do konce roku tyto peníze vrácet investičnímu fonde. In jiných akcích se trochu ušetřilo,“ říká starosta Kerner.

Strážníci přibrali tři nové

LOUNY (mpl) - Fyzická zdatnost strážníků Městské policie Louny tři noví strážníci. Po výběrovém řízení absolvovali psychotesty, pětitýdenní školení v Příbrami a závěrečné písemné i ústní zkoušky před komisí Ministerstva vnitra. Další strážník je již třetí týden ve školícím středisku. Celkový početní stav je tak třicet mužů včetně ředitele a dvou zástupců. Do plného stavu chybí pouze jeden strážník.

Lidé si krádeže v Husovce nevšimli

LOUNY (rt) - Ani téměř dva měsíce po vzloupání do obchodu se zahrádkami a lesní technikou v Husovce učinicemají policisté pachatele. Toho se pokoušeli najít prostřednictvím výzev v sedlových prostředcích. Je totiž pravděpodobné, že k události došlo v době, kdy učil procházela řada lidí. Neznámý pachatel vnikl v pondělí 7. října ráno po překonání bezpečnostního zámku mříží do prodejny a ukradl zboží v hodnotě 150.000 Kč. „Neob-

Osady vyberou své zástupce

LOUNY (rt) - Nově zvolené zastupitelstvo města Louny by mělo 9. prosince rozhodnout o vytvoření čtyř svých orgánů: dvou výborů (finančního a kontrolního) a dvou osadních výborů (pro místní část Brloh a Nečichy). Pro obyvatelstvo obec vesnic bude ustaven osadních výborů spojene tradičně s anketou, v níž sami rozhodnou, koho do výboru navrh-

Udělejte si předvánoční pohodu

LOUNY (tos) - Agentura Adart Louny a Rádio Agara pořádají pod záštitou lounského starosty Jana Kerneru „Šťastné a veselé aneb Setkání u vánočního stromu“. Akce vypukne v neděli 1. prosince od 16 hodin na Mírovém náměstí v Lounech. Od 16 do 17 hodin proběhne pořad Děti baví děti. Vystoupí Pěvecký sbor Gymnázia Václava Hlavatého, romský taneční soubor Amare chavé, dramatický soubor Základní školy Jana Amose Komenského, Sestry Samky ŽUŠ Louny s koleďami, Cirkus Rámus, divadelní soubor Zmatek, Taneční škola Luna, Děti Fitness studia a Jazz trio Základní umělecké školy. Od 17 hodin pak začíná hodnový pořad Václava Třáska Veselý čertí rej. Mimo jiné vystoupí

stručně z obcí

■ MIKROREGION PERUCKO, který byl založen za účelem zajištění přístupu k dotacím Evropské unie, v současnosti sdružuje patnáct obecních úřadů a 29 obcí.

■ LENESICKÝ rybník prošel na počátku listopadu výlovem. Nyní je opět postupně napouštěn.

■ TAKÉ O TĚCHTO komunálních volbách jezdil pro voliče po obcích Vrutouk autobus, aby se mohli pohodlně dostat do volební místnosti. Opět nebyl vyzván. „Kdyby však nejel, to by se občané bránili,“ podotýká starostka Libuše Moravčíková. Na Vrutoucku slo k volbám 850 z 1560 voličů, občané z příduřených vesnic jezdili do volební místnosti vlastním auty.

■ VITÁNÉ rozšíření pracovní doby provedla radnice v Kryčech. Úřední dny pondělí a středa byly zrušeny a pracovníci obecního úřadu vyřizují záležitosti občanů po celý týden, vždy od 8 hodin - v pondělí a středu do 17 hodin, v úterý a čtvrtek do 16 hodin a v pátek do 14.30 hodin.

■ K 26. LISTOPADU proběhne ve Vrutouku kolaudace kanalizace ulic Nádraží, Okružní a Kryské. Tato akce za 6,5 milionů probíhala bez státních dotací, naštěstí ve spolupráci se Severočeskou vodárenskou společností.

■ V SOUČASNOSTI je zkolaudován vodovod ve Východkách. Nyní Obecní úřad Vrutouk čítá na zápis z referátu životního prostředí a až rozhodnutí nabude právní moci, zřejmě po novém roce, se bude řešit napojování jednotlivých vidhostických domácností na novou zdrojovnu.

■ TEMĚŘ 40.000 KORUN zaplatí Obecní úřad Tuchovice za děti, které z Tuchovice nebo přidružených obcí docházejí do školy v Lipenci.

■ KOSTELVATEHO Klimenta v Chlumčanech byla opravena a nyní podzimně je v noci i nasvěcen. Obvyklé, když po léta vidali objekt zchátralý, jsou jim nyní nadsaeni.

■ SMOLNICE byla v sobotu 16. listopadu nejchladnějším místem České republiky. Zatím na mnoha místech se teplota pohybovala mezi 13 až 16 stupni, meteorologická stanice na Smolnici naměřila 7,5 stupně. Stejně chladno bylo toho dne i v Žatci.

■ BYVALÝ NÁJEMCE restaurace U Dubu na Percu Martin Kašerák z Prahy 19. září splatil veškeré dluhy, které vůči obci měl.

■ KAŽDOROČNĚ se spřichodem zimy stěhuje část městských holubů do míst s dostatkem potravy. Jedním z takových míst je i areál bývalé Osavy v Veltěz. V lednu 2002 tam na přeléhu popozařoval ornitolog Herbert Tichý na tisíc holubů, 11. listopadu na drátech vysokého napětí dokonce téměř tisíc dvůř stůlůbů.

■ PŘEDVÁNOČNÍ KONCERT písní a operních kůl proběhne v pátek 13. prosince od 17 hodin v peruckém kině. Vstupné dobrovolné, organizátoři slíbují případný výtěžek věnovat na nákup dárků pro děti v dětském domově na Ukrajině.

Je to téměř malý zázrak

■ Jednou ročně opravená kaple v Počeradech ožije

POČERADY (rt) - Koncem října se Počeradské dočkalý - tamní kaple svaté Anny byla znovu vysvěcena. Jak připoúští postoloprský děkan P. Rudolf Prey, je otázku, zda všichni Počeraďští na významnou událost skutečně netrpělivě čekali.

Zdá se to jako zázrak - dokončit opravu kaple v době, kdy lidé spíše víru ztrácejí, a v místě, kde ji v posledních letech nikdo moc nebylo. Podle posledního sčítání z března 2001 se ve Výchově (pod který patří i Počeradý) hlásilo k římskokatolické církvi padesát věřících. V obou obcích přitom žije téměř čtyři sta lidí a z nich 75 uvádí, že jsou zcela bez vyznání. I za těchto okolností se ale podařilo velké dílo. Zásluhu na tom má řada lidí, kteří se na opravu kaple skládali nebo sháněli prostředky. Části peněz přispělo litoměřické biskupství, další dary přišly od firem KB Blok Postoloprty, Elva Servis a Knauf Počeradý. Přispěl také Obecní úřad Výchově a Elektrárna Počeradý. Dar v hodnotě 150.000 Kč dorazil z německého Staffelseinu. V tomto bavarském městě žije řada původních obyvatel, vysídlených po konci druhé světové války z Postoloprtska. Postoloprty tam mají partnerskou farnost. Děkan Prey zadal navíc do Katolického týdeníku inzerát, kterým vyzval věřící z celé republiky, aby na opravu počeradské kaple přispěli. Rudolf Prey záměrně nechce s výjimkou německého daru říkat, kdo jak velkou částku, prací či věcným darem přispěl: „To není podstatné. Rekonstrukce přišla na zhruba jeden milion korun, v tom jsou i dary, například okna,“ vysvětluje a dodává, že radost z dobrého díla by měli mít všichni, kteří pomohli.

Oprava počeradské kaple začala v březnu a skončila v září letošního roku. „Nikdo nechtěl věřit, že ji dokončíme. Ze začátku jsme měli jen pár korun. Je to pro mne velký pocit radosti a malý zázrak, že se nakonec vše podařilo,“ připouští P. Rudolf Prey. Kaple byla vysvěcena v sobotu 26. října odpoledne za přítomnosti litoměřického biskupa Josefa Koukla. Do kaple se vměstnalo několik desítek hostů z Počerad a blízkého okolí. Bylo po silných větrech a ty se na opravě kaple hned podepsaly, když odtrhly jeden z plechů, lemujících štít. Naštěstí i tato vada byla už odstraněna.

Narozdil od Mladic, kde byla kaple vysvěcena během léta, nenašel zatím P. Prey v Počeradech nikoho, komu by světil klíče od kaple, aby ji mohl odemknout věřícím pro duchovní účely. „Mám obavy, zda někdo najdu. Rád bych to nabídl třeba některým z počeradských Romů, kteří za mnou často přicházejí s prosbou o křest dítěte. Ještě uvidím,“ uzavírá děkan. Bohoslužby v nové opravené kapli budou slouženy jednou ročně, vždy o sobotě, která bude nejlépe svátkem svaté Anny (připadá na 26. července). Svátá Anna je patronkou mnoha řemesel, vjevířímu lenu u Boha věří především ženy - prosíjí za šťastný sňatek a manželství, zapoženání dětí a za zářný porod. V Počeradech se podařilo zvládnout opravu kaple v roce, kdy slaví - letos je to 220 let, co má současnou podobu. Tu jí při přestavbě roku



Nedávno vysvěcena kaple svaté Anny v Počeradec.

starosti starostů

■ Jaké jsou vaše nejdůležitější záměry v obci ve volebním období 2002 - 2006? Co považujete za nejdůležitější? A budete mít na realizaci svých plánů dostatek peněz?



Václav Šístek, starosta Bitozeví „Už jsme začali se stavbou zdravotního střediska v bývalém kulturním domě. Materiál nakoupí obec a práci udělají místní řemeslníci. Ještě letos začneme stavět dům s pečovatelskou službou. Zaskočil nás vysoký počet dětí v mateřské škole. Na základě nových norem, kdy na dítě musí být minimálně čtyři metry čtvereční, budeme nuceni postavit novou školkou. Vyřešíme to nástavbou přístavby, vznikne tak 300 čtverečních metrů. Ve škole je třicet dětí, na základní školu nastoupí za rok devatenáct. Důležitá bude stavba dvou rybníků. Již jsme se dohodli s Povoďní Ohře a schyly se ke schvalovacímu procesu. Na akci dojde, pokud 70 - 80 % nákladů ponese stát.“



Petr Kvítel, starosta Žizelice „Vzhledem k tomu, že obec dosud nemá schválený obecní rozpočet a že se naše nové zastupitelstvo seje až 15. prosince, nemohu už nyní závazně sdělit, které investiční akce uskutečníme. V následujících čtyřech letech by šlo, pokud to naši zastupitelé schválí, aťou o našem investičním akcí měla být plynofikace obce - radí bychom se pokusili o napojení na plyn z plánované průmyslové zóny našelští. Samozřejmě máme připravené velké velkou řadu drobných akcí, mezi nimi například opravu klubovny pro mládež ve Stroupcích. Hotový je hrubý projekt plynofikace Hořetic, avšak ta by se realizovala pouze v případě, že by na ni uvolnil peníze ČEZ.“